

继承先烈遗志 铭记不朽精神

——市第一铁路小学清明祭英烈活动侧记



又是一年清明时,春风落日寄哀思。为了悼念革命烈士、缅怀先烈的丰功伟绩,教育学生不忘革命先烈、珍惜优越的学习生活条件、树立远大的理想、磨炼顽强的意志,市第一铁路小学于3月28日组织四年级七个中队300余名少先队员,在市烈士陵园举行了清明节祭扫活动(如图)。

迎着初升的朝阳,少先队员在操场列队集合,他们手捧小白花,穿着整齐的校服,鲜艳的红领巾在胸前飘扬。出发前,大队辅导员聂老师为大家介绍了本次祭扫活动的意义和注意事项。

鲜红的队旗在春风中飘扬,师生排着整齐的队伍步行来到市烈士陵园。面对着革命烈士纪念碑,少先队员们的心情显得格外沉重,他们没有了往日的喧闹与嬉笑,都静静地肃立着。

在庄严肃穆的氛围里,小主持人宣布祭扫活动正式开始。全体师生齐声高唱《义勇军进行曲》,雄壮的国歌激昂人心,响彻烈士陵园。国歌唱毕,校长张熙鹏宣读祭文,教育少先队员要学习先烈不屈不挠的精神,珍惜现

在来之不易的幸福生活,勤奋学习,为民族振兴、国家富强肩负起自己的责任,做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

接着,少先队员面向烈士纪念碑,唱响中国少年先锋队队歌《我们是共产主义接班人》,并齐致少年先锋队队礼。少先队员代表李恩怡、蒋鑫科在烈士纪念碑前演讲,他们用激情飞扬的话语抚今追昔,缅怀先烈。随后,4名少先队员代表稳稳地抬起花篮缓步向前,将花篮摆放在烈士纪念碑前,全体少先队员低头默哀,表达对英烈的无限敬仰和怀念之情。

随后,全体师生迈着沉重的步伐依次向烈士墓碑鞠躬,将小白花恭敬地献到烈士墓前,表达对烈士的敬意和怀念。少先队员又来到英烈事迹陈列馆学习参观,他们深受感动、感慨万千。

此次活动意义深刻,使少先队员领悟到了幸福生活来之不易,要发奋学习,不辜负祖国和人民的重托,用实际行动来告慰英灵。

(崔梦瑶 文/图)

红旗区洪门镇中心学校

举行祁彩思政名师工作室启动仪式

本报讯 为充分发挥名师的辐射引领作用,落实立德树人根本任务,促进乡村教师思政水平,推动思政教育教育教学质量的发展,3月28日上午,红旗区洪门镇中心学校祁彩思政名师工作室启动仪式暨集体教研活动在洪门镇原堤小学举行。

河南师范大学马克思主义学院教授闫立超,红旗区教师进修学校教研员李文燕、张英和茹滨岩,红旗区洪门镇中心学校校长曹振伟、支部书记冯吉宽,红旗区新区小学东校区及工作室的所有骨干教师成员参加了本次活动。

启动仪式上,曹振伟宣读了工作室要求。他说,工作室成员要结合学校实际,认真学习理论知识,丰富教学内容,引领思政育人取得新实效。接着,工作室主持人祁彩介绍了工作室未来3年工作规划,从导师组成、工作室的人员架构、骨干教师、工作室目标、近期活动安排等方面进行了说明。乡村思政名师工作室工作的开展,充分发挥了立德树人主渠道作用,创新思路,协同推动乡村学校思政课程高质量发展。

名师引领,聚力前行。闫立超对工作室建设提出了希望,他希望工作室要起到示范引领作用,要相互促进,锐意创新。

骨干教师陈同立、青年教师陈琳、河南师范大学马克思主义学院学生魏炳瑶分别进行了微课展示,展现了不同阶段思政教学风采,为推动思政教育工作的开展,促进思政专业成长提供了学习交流的平台和可借鉴的模式。

最后,4位专家分别对3节微课展示进行了指导,提出了建设性的意见,并为工作室今后的工作指明了方向。(师珂珂)

市一中校领导

走上讲台宣讲党的二十大精神

本报讯 日前,市一中第33期青年业余党校、少年团校如期开课。校领导王伟、李亚先、李秀忠、闫宏、刘伟、王新伟等参加典礼仪式,并走上讲台,为青年业余党校、少年团校学员作专题报告,多视角、多维度宣讲党的二十大精神。

在老校区,校党委书记、校长王伟为同学们作了“勇毅前行,助推中国式现代化建设”主题辅导报告,引经据典,用事实说话、用数据发声,深度解读了中国式现代化的五大特征、科学内涵、本质要求、重要意义,以及实现中国式现代化的五个重大原则。

王伟要求青年学子要深入学习领会党的二十大精神,牢记习近平总书记的殷殷嘱托,坚定不移听党话、跟党走,

立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代青年,在新征程上踔厉奋发、勇毅前行,时不我待、只争朝夕,为中国式现代化的伟大实践贡献青春力量。

在东校区,副校长李秀忠为同学们作“从中华优秀传统文化的视角学习贯彻党的二十大精神”主题辅导报告,从历史文化的视角对党的二十大精神中的“天下为公”“民为邦本”“革故鼎新”等宇宙观、天下观、社会观、道德观进行了精彩的解读,并寄语青年学子要努力学习、增强本领,争做担当民族复兴大任的时代新人,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

在南校区,副校长王新伟为同学们作“永远跟党走,奋进新征程”主题辅导

报告,聚焦以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴使命任务,引导青年学子深刻理解中国式现代化的伟大实践,接好时代的“接力棒”,勇担使命,为建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

“青年强,则国家强。作为新时代一中青年学子,生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。”学员表示,大家将全面学习贯彻党的二十大精神,树立远大的理想和抱负,将实现个人价值的目标与时代奋进的目标结合起来,以更加饱满的激情投入到学习中,投入到中国式现代化的伟大事业中,在不懈奋斗中实现人生价值。

(王红涛 郭宗义)

国防科技大学

为延津县一中送来感谢信

本报讯 3月28日下午,国防科技大学董攀、雷国庆、王静3位研究员代表国防科技大学莅临延津县第一高级中学(以下简称延津一中),举行宣讲活动并送来感谢信。

首先,董攀代表国防科技大学向延津一中送感谢信,感谢延津一中2022年为国防科技大学输送3位优秀毕业生(李振、冯云程、梁兆行),他们在校成绩优异,表现优秀。宣讲中,研

究员从国防科技大学的办学历史、办学条件、学科专业、校园生活、科学研究、人才培养等方面向同学们进行了详细介绍。最后,对同学们提出的问题进行了详细讲解,并给同学们赠送了“小礼品”。此次宣讲活动不仅加深了延津一中和国防科技大学的联系,构建了良好的沟通交流平台,使同学们开阔了视野、明确了目标,激发了努力学习、追逐梦想的动力,更唤起了同

学们心底的爱国热情,唤醒了同学们内心深处的强军梦。

国防科技大学是直属中央军委领导的军队综合性大学、国家和军队重点建设院校,被誉为“军中清华”。它是首批进入国家“211工程”建设计划的院校,是军队唯一进入国家“985工程”建设行列的院校,是纳入国家“双一流”建设支持的院校。(王立朝 张燕)

市育才小学

举办教职工拔河比赛

本报讯 为了发扬团队精神,丰富教职工业余文化生活,营造“人人参与、师生同乐”的校园氛围,近日,市育才小学组织了一场趣味盎然的教职工拔河比赛。秉承“积极参与、共享快乐”的宗旨,参赛教师身着运动服,以饱满的热情、昂扬的斗志参与此次拔河比赛中。

一声哨响,拔河比赛拉开帷幕。教

职工个个双手紧握长绳,鼓足劲、憋足气,齐心协力,拼命往后拉。啦啦队在一旁加油助威,让比赛气氛更加欢快、激烈,呐喊声、欢笑声、掌声此起彼伏。

每一组的参赛队员都全力以赴,比赛现场气氛热烈,充分展现了“积极、向上、团结、奋进、运动、健康”的宗旨,赛出了精神、赛出了风尚。经

过激烈的角逐,二年级组获得了比赛冠军。

一根绳,一股劲,一条心。长长一根绳,让教职工紧张的工作状态得以放松,愉悦了心情,凝聚了团队合力,营造了积极向上、健康文明的校园文化氛围,也彰显出教职工事事争上游的美好品质。(赵晓晓)

普及安全知识 提高避险能力

——市二十二中开展中小学生学习安全教育日活动侧记

今年的3月27日是第28个“中小学生学习安全教育日”。市二十二中为切实保护中小学生学习安全,努力把校园打造成安全、阳光的地方,建设平安校园、和谐校园,促进学生健康快乐成长,组织开展了一系列安全教育活动。

面对欺凌,坚决说“不”。卫滨公安分局赵家龙警官用朴实、生动的语言,生动的案例,以案说法,深入浅出地向学生普及了《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等法律知识。围绕校园欺凌的概念、类型等开展宣讲,让学生直观地认识到校园欺凌的特点及校园欺凌所带来的危害,切实增强学生通过法律保护自己的意识和能力。

交通安全,不容忽视。市公安局交通管理支队警官张文涛、韩磊为师生开展了交通安全教育。同学们纷纷表示,

要自觉遵守交通法规,做好小小宣传员,共同播撒文明平安的“种子”,遵纪守法,安全出行。

生命如花,谨防溺水。中国红十字会救护人员为师生进行了防溺水、心肺复苏知识宣讲。救护人员以发生在身边的事例作为素材,警示师生在池塘边、小河边盲目救人的危险。宣讲中强调“防溺水六不准”。培训人员现场和师生进行互动,演示了溺水时如何正确施救和自救,演示了心肺复苏的正确姿势和急救要点。大家在情景模拟中,有效地掌握了安全技能,增强了防溺水知识和避险意识。

消防安全,守护成长。学校持续开展以“关注消防、生命至上”为主题的安全教育活动,旨在进一步提高师生的消防安全意识,增强全员防火自救、逃生

能力,确保师生的生命及财产安全。消防宣传员张迪通过典型的案例、惊人的数字,声情并茂地讲述了消防安全方面的常识。他用一个个“血的教训”,警示全校师生要高度重视消防安全,切实做到防患于未然。

健康人生,绿色无毒。各班积极开展禁毒主题班会,课堂上老师带领学生认识常见的毒品种类,知道毒品对个人身心健康及社会的巨大危害;带领学生回望历史,让学生认识到禁毒的必要性和重要性。

反恐防暴,居安思危。抓好校园安保队伍建设,是把好校园安全保障工作的第一关。3月10日,学校邀请卫滨公安分局赵家龙、李俊霞警官到校指导反恐演练活动。演练前,学校制订了详细的应急预案,针对演练中的细节反复商

榷,逐一落实。警官组织保安进行了反恐防暴系统培训。随后,学校进行反恐防暴真实场景模拟。整个演练活动紧张有序,场面真实感强,通过反恐演练,学校防暴队员和安保人员的反恐意识得到了增强,战术水平得到了提升。

安全教育,处处可见。安全教育必须坚守宣传阵地。学校通过国旗下主题演讲和绘制生动形象的安全主题手抄报、黑板报,营造出浓厚的安全宣传氛围,也彰显出教职工事事争上游的美好品质。(魏国)

市四中

开展“行走的思政课”活动

本报讯 近日,为引导青少年厚植爱党爱国情怀,坚定理想信念,市四中开展了“行走的思政课”活动。

少先队员代表在少先队辅导员刘振青的带领下,来到全国人大代表买世蕊的身边,上了一堂生动的思政课。买世蕊结合自身经历,讲述了自己作为一名共产党员、人大代表、人民的女儿,身上所肩负的责任与使命。少先队员与买世蕊积极互动,结合前期搜集的资料,对买世蕊提出了很多问题,买世蕊耐心作了解答。随后,少

先队员参观了买世蕊工作室。参观中,大家被买世蕊的先进事迹所感动,被她坚定的理想信念所折服。买世蕊成了少先队员心中“最闪亮的星”,纷纷让她签名作为留念。

通过此次“行走的思政课”,少先队员对“人大代表”这一角色也有了进一步的认识,深刻理解了党坚持全心全意为人民服务的宗旨。此次活动有效激发了少先队员热爱党、热爱祖国、热爱人民的情怀,促进了学校精神文明建设。(王玲云)

红旗区金穗大道小学

到市烈士陵园祭奠英烈

本报讯 3月31日,红旗区金穗大道小学四年级、五年级全体学生及党员教师,在党支部书记、校长谢昕的带领下到市烈士陵园进行清明祭英烈活动。

春风送花表哀思,青松滴翠寄深情。学生处主任邵明宇宣布祭扫仪式开始,副校长刘善利宣读祭文。随后,少先队员献唱《我们是共产主义接班人》。伴随着音乐,2名学生代表托起花篮,缓步走向烈士纪念碑,为烈士敬献花篮。谢昕神情凝重,仔细整理花篮缎带。全体师生向烈士公墓行三鞠躬礼并敬献白花,深切缅怀革命烈士的丰功伟绩,感恩他们用宝贵生命换

来祖国今天的繁荣昌盛。师生近前瞻仰纪念碑,参观烈士事迹陈列馆。

活动结束后,同学们徒步回校。经过1个多小时的“长征”,同学们抵达学校。路途虽苦虽累,但却磨炼了同学们的意志,锤炼了品格。这堂“行走的思政课”使同学们深刻体会到烈士的艰辛与不易。

革命先烈永垂不朽,红色基因代代相传。通过本次祭奠英烈活动,全体学生将永远铭记革命先烈的丰功伟绩,继承先烈遗志,更加主动、勤奋地投入到今后的学习和生活中去,为能够成为担当民族复兴大任的时代新人而奋斗。(王艳艳)

红旗区第二实验小学

开展清明节系列主题教育活动

本报讯 近日,红旗区第二实验小学组织开展了清明节系列主题教育活动。

当天上午,在一年级师生诵读古诗《清明》中拉开了节日的序幕。随后各班以“清明节”为主题开展队会,缅怀人民英雄,感恩他们的义举。

当天下午,师生迈着坚定的步伐,擎着飘扬的队旗,徒步到达市烈士陵园进行扫墓活动。师生肃立默哀,敬献花篮,在哀乐声中表达了他们对烈士的缅怀之情。

学生代表的讲话更使学生意识到

要珍惜这来之不易的幸福生活。在这个特殊的环境里,杨惠琪同学在纪念碑前带领大家重温了少先队入队誓词。

在四十七烈士纪念碑前,校长张经怀给学生上了一节思政课。在烈士事迹陈列馆内,张经怀对学生进行了国防教育。

此次活动是学校开展的一次“行走的思政课”,同学们在“行走”中学习成长,在“行走”中升华爱国情感,在“行走”中坚定报国强国之志。(赵娜)

市实验小学

开展非遗寻访活动



本报讯 为使少先队员增强对非物质文化遗产(以下简称非遗)的认同感,感受非遗的魅力和文化价值,近日,市实验小学二中队来到“玉伟面塑馆”开展了“探究指尖非遗、传承名俗文化”的小小“红领巾”寻访活动。

省级非遗项目“面塑”传承人刘玉伟从面塑的历史发展、传承保护以及面塑工艺在生活中的应用等方面,给少先队员上了一节非遗活动课(如图)。随后少先队员驻足欣赏了刘玉伟的作品,不时发出惊叹声。刘玉伟接着演示了闭眼捏生肖的

绝活,少先队员看得目不转睛。后来又展现了面塑中的捏、搓、揉、揪、切、刻等手法,对面团进行基础处理和塑形,转眼的功夫一个雷锋胸章就出来了。

少先队员迫不及待地尝试起来,没多久沟通、融入,更是快捷、高效的校本培训,拓宽了班主任工作思路,对今后班主任工作开展起到了积极推动作用。相信平原小学全体班主任定能心中有温暖、工作有策略、落实有方法。③

智慧。小故事见大艺术,小案例显大智慧。班主任认真倾听,汲取着彼此的经验与智慧。行者方致远,奋斗路更长。每一次交流皆是一次成长,它既为班主任创设了学习交流的平台,又促进了彼此之间的沟通和融合,更是快捷、高效的校本培训,拓宽了班主任工作思路,对今后班主任工作开展起到了积极推动作用。相信平原小学全体班主任定能心中有温暖、工作有策略、落实有方法。③

(张莹 郭辉 文/图)

红旗区平原小学

举行班主任案例分享交流会

本报讯 为全面提高班主任的管理水平,红旗区平原小学本学期每周一下午放学后举行“凝心聚力、耕耘奋进”班主任案例分享交流会。这是学校全力打造素质过硬的班主任队伍,提高班主任育人能力和专业素养的常态工作之一。

会上,各位班主任选题精准,对良好班风的建设、学生心理健康教育、学习能力的提升、习惯培养、人际交往以及亲子关系建立、家校合力的形成等问题提出了自己的观点和育人方法,分享了德育工作经验和班级管理

智慧。小故事见大艺术,小案例显大智慧。班主任认真倾听,汲取着彼此的经验与智慧。

行者方致远,奋斗路更长。每一次交流皆是一次成长,它既为班主任创设了学习交流的平台,又促进了彼此之间的沟通和融合,更是快捷、高效的校本培训,拓宽了班主任工作思路,对今后班主任工作开展起到了积极推动作用。相信平原小学全体班主任定能心中有温暖、工作有策略、落实有方法。③

(王智君)